

Небольшой, но в нём дела большие,  
город мой встаёт передо мной,  
Как частица Родины – России  
Сердцу самый милый и родной.

Здравствуй, меня зовут Шашкова Яна. Я родилась в Моршанске, и как все моршанцы люблю свой родной город и горжусь его историей.

В 1779 году село Морша было преобразовано указом императрицы Екатерины II в город Моршанск.

Город рос, развивался, строился. Уже в XIX веке Моршанск – важный центр хлебной торговли, река Цна была судоходной, по ней перевозили большое количество грузов, в городе развивалась табачная, суконная промышленность, основано паровозное депо. В городе было много церквей, а в 1857 году был построен Троицкий собор, который стал настоящей жемчужиной тамбовской земли.

В советский период было построено много заводов и фабрик: «Моршанскхиммаш», камвольная фабрика, горпищекомбинат, мясокомбинат, маслозавод, вагонное депо.

Изменился архитектурный стиль города: на смену купеческим особнякам пришли многоэтажные дома, появились новые микрорайоны, развивалась инфраструктура, строились школы, детские сады.

Но самым главным богатством города всегда оставались его люди скульптор Евгений Александрович Лансере, краевед Пётр Петрович Иванов, поэт Иван Васильевич Шамов, советский футболист, хоккеист Всеволод Михайлович Бобров, Герои Советского союза Бореев Николай Ильич, Гетц Борис Гаврилович, Кузнецов Николай Анатольевич.

Потом распад СССР, сложные 90-е. Сейчас Моршанск переживает не самые лучшие годы. Есть много не решённых проблем: не работает промышленность, нет рабочих мест, люди уезжают на работу в более крупные города.

Какие перспективы есть у малых городов России в XXI веке.

На мой взгляд, надо правильно подойти к проблеме, и выход из кризиса обязательно найдётся. В Моршанске хорошие чернозёмные почвы, и значит

нужно делать ставку на развитие сельского хозяйства, создавать мощный агропромышленный комплекс.

В Моршанске хорошая экологическая ситуация, много красивых живописных уголков – вот ещё одно направление – развитие туризма.

Нам есть, что показать: в Моршанске сохранилось большое количество старинных особняков, в нашем музее есть уникальные экспонаты, усадьба Новотомниково, старинные церкви в сёлах Моршанского района, святые источники, Никольская церковь, Свято-Троицкий собор.

Планируется создание новых святынь. Не так давно в Моршанске прошла конференция, посвящённая столетию священо мученического подвига Владимира Богоявленского. Одним из итогов этой конференции стало решение о строительстве церкви и открытие площади имени Владимира Богоявленского.

Самый главный наш потенциал – это люди, молодое поколение, в руках которого будущее нашего маленького провинциального городка и всей России.

Молодое поколение выбирает здоровый образ жизни, спорт.

У нас многое делается в этом направлении: был открыт Ледовый дворец, на базе которого работают хоккейная секция, секция фигурного катания. Сейчас идёт реконструкция стадиона. Есть лыжная база. Есть спортивная школа и ФОК Дельфин. На базе каждой школы работают кружки и секции.

Таким образом, подводя итог выше изложенного, можно сделать вывод: малый город – большой центр развития спорта, туризма, культуры.

Спасибо за внимание, готова выслушать ваши вопросы.